

二十年

记

忆犹新

城事记忆

成长故事

郑州晚报

T11

2020年11月9日 星期一
统筹:孙友文 编辑:潘登
美编:高磊 校对:一广 陈希

20年 我们货通天下

最早商圈上演“中原商战”

始建于1905年的德化街，镌刻了郑州商业发展屡次变迁的印记。

相邻的大同路，也是郑州商业最早集聚的地方。1988年2月10日，黄和平商场开业，启用郑州第一部运送顾客的滚动式电梯，成为当时城市的一道风景。

20世纪90年代，郑州商界出现多个全国第一：全国第一个股份制企业——亚细亚，全国第一个由国营向集体转型的企业——华联商厦……亚细亚与华联商厦、郑州百货大楼、商业大厦、商城大厦、紫荆山百货“六朵金花”展开了一场名震全国的“中原商战”，赋予商都郑州新的内涵。

1992年到1997年这一阶段，可以说是河南本土商业品牌最红火的5年、最具竞争力的5年，也是郑州商业在全国最具影响力的5年。郑州本土商业品牌在全国商业品牌100强里就占了5席。

中原商战使郑州二七商圈成为中国现代商业文化的发源地之一，而对于郑州的商业企业来说，大家在经营管理、服务、价格、采购、形象等方面都在竞争中得到了提升。

业态多元商圈不断涌现

1997年，郑州被批准为国家商贸改革试点城市，开启郑州商业发展新篇章。

随着2002年北京华联进入郑州，新一轮的



中大门保税直购体验中心

商业竞争重新开启。因商战而闻名、因WTO而全面开放的郑州也吸引了包括世界500强在内的众多国内外商业企业的目光，沃尔玛、家乐福、易初莲花等国外巨头，北京华联、上海联华、中环百货等国内大腕纷纷在郑圈地。

在这个时期，郑州商场的数量持续增加，商场的布局也从集中在老牌商圈，转变为选址在新兴商圈，郑州商业市场进行了大范围扩张。郑州商业业态也从第一次商战时的单一百货业态发展为以大百货为主，大量贩、连锁店、便利店、专卖店、家电连锁专卖等各种业态并存的状态。

阔步迈向国际化商都

如今，随着大卫城、熙地港、正弘城

的相继开业，郑州的商业体量加速发展，时尚度不断提升，购物中心、购物体验也有着翻天覆地的变化，商圈格局也从原来二七商圈唯一中心演化为多个中心。

不仅如此，中原经济区、郑州航空港经济综合实验区上升为国家战略，“四条丝路”形成开放优势，以大枢纽带动大物流、大产业，郑州谋划从内陆商贸城到国际化商都的升级嬗变。

“米”字形高铁网连八方，畅通了商贸物流的“经脉”；中欧班列（郑州）的开通，激活了丝绸之路经济带的源头活水；跨境E贸易和郑州国际陆港，推动郑州朝着“买全球卖全球”目标迈进。郑州正加速融入国内国际双循环，朝着国际化商都阔步前进。

新高峰 新追求 新目标

贺郑州视光眼科医院全飞秒手术破两万例

10月底，随着十一双节热度的结束，郑州视光眼科医院也交出一份圆满可喜的答卷：眼科再次完成一项新的创举，“全飞秒手术突破两万例！”

全面型团队 多术式齐头并进，确保手术高品质

时间回到2019年7月，郑州视光眼科医院创下省内万例全飞秒手术，仅时隔一年，该院又创新高，单月千人摘镜，加上抗疫英雄公益摘镜直播，让郑州视光眼科医院这颗摘镜“明星”，格外亮眼。

在院长、国务院特殊津贴专家刘苏冰教授的带领下，视光眼科培养了一支高素质的屈光手术团队，和往年相比，今年两万例全飞秒手术达成的同时，ICL、瓣飞秒等手术量均有明显提升。而随着大众对屈光手术认识的加深，摘镜的同时，追求高品质的术后视觉效果正备受关注。

医学行业是个技术和人才高度密集的行业，着力于高精尖手术的眼科更是如此，人才、技术、设备缺一不可。“为了患者的健康，我们会一直执行高标准、严要求的理念，并且说到做到。”这是刘苏冰的承诺，也是她多年孜孜的追求。



刘苏冰教授“摘镜”团队

两万例手术，数字只代表过去，视光人永创新高

在刘苏冰的办公室，映入眼帘的满墙荣誉，是多年来患者一直追随她的最好注解。她从1994年就开始做近视手术，为了攻克技术难题，她先拿自己的左眼进行实验。2005年，她日手术110人216只眼；2006年7月，日手术132人261只眼，再次刷新纪录，至今仍保持着每小时24只眼的手术速度。长期的临床工作，让刘苏冰

对自己的要求越来越高，在手术生涯中创下一个又一个第一，去年，还带领手术团队取得中国SMILE万例手术贡献奖。直到今天，还能在国内外各大眼科会议中看到她讲课培训的身影，她的手术一直是同行内学习的“典范”。

2020年马上就要过去，郑州视光眼科医院在迎来“全飞秒摘镜破

两万例”节点的同时，近视手术也预约不断。但刘苏冰教授告诉记者，“两万例全飞秒手术”对于视光眼科人来说，只是一个辉煌的“节点”，今后还将不断引领医院继续前进，精细打磨手术，不断更新技术，将更多更新更好的技术及人才整合起来，为大家送上品质更优的服务。

“双11”活动预约开始，请提前预约

据了解，“双11”在即，视光眼科医院也推出了抢购活动，11月14日14时，在郑州视光眼科医

院，刘苏冰院长会带领手术团队亲临现场答疑解惑。摘镜者请提前致电0371-86226766进行预约，

也可关注“郑州视光眼科医院”公众号，随时咨询、了解活动详情。蒋晓蕾



刘苏冰在一万例全飞秒手术庆典时致辞